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пактів та інших документів, які обумовили прийняття багатьох програмних документів 
з боку Всесвітньої організації охорони здоров'я глобального та європейського рівня. 
Україна підтвердила своє бажання приєднатися до цих документів, прийнявши Загаль-
но державну програм у адаптації законодавства України до законодавства Європейсь-
кого Союзу ще 18.04.2004 р. Законодавство України, загалом відповідає основним між 
народним стандартам політики сприяння здоров'ю, але окремого державного документа 
щодо формування здорового способу життя досі прийнято не було, хоча в Програмі 
економічних реформ на 2010-2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспроможна 
економіка, ефективна держава» внесено параграф про стимулювання здорового спосо-
бу життя населення; перехід до міжвідомчих і міжгалузевих програм з формування 
здорового способу життя та створення належних умов для занять масо вим спортом та 
активного відпочинку. 

Тобто держава вже зробила перші кроки на шляху до створення необхідної зако-
нодавчої бази щодо здорового способу життя. 

Вищевказане дає підстави говорити про необхідність удосконалення чинного за-
конодавства України у сфері формування здорового способу життя з метою запрова-
дження сприятливої державної політики, що свідчитиме про рівень готовності держави 
вирішувати наявні проблеми.

 
Науковий керівник  - ст.. викладач Осадча І.А 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЗДОРОВ’Я СТУДЕНТІВ

Климентьєва І.О., аспірант
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Здоров’я безпосередньо впливає на працездатність і продуктивність праці, еко-
номіку країни, моральний клімат в суспільстві, виховання молодого покоління, відо-
бражає образ і якість життя. Важливим профілактичним фактором у зміцненні здоров’я 
людини є здоровий спосіб життя. Увага до власного здоров’я, здатність забезпечити 
індивідуальну профілактику його порушень, свідома орієнтація на здоров’я різних 
форм життєдіяльності – все це показники загальної культури людини.

В останні час проблемам стану здоров’я студентів приділяється все більше і бі-
льше уваги, оскільки значна кількість студентів мають хронічні захворювання. Також 
погіршення стану здоров’я населення призводить до суттєвих соціально-економічних 
втрат.

Аналізуючи стан проблеми здоров’я, зокрема, студентів, видно, що система фо-
рмування здорового способу життя істотно підірвана, а нова – тільки створюється. Від-
сутні реальні соціальні та економічні методики впливу на причини несприятливих по-
рушень здоров’я кожної людини і всієї нації в цілому. Ні для кого не секрет, що це одна 
з причин поганого ставлення студентів до свого здоров’я, до здорового способу життя, і 
це тягне за собою негативні наслідки.

Погіршення здоров’я студентів в період навчання у ЗВО більшою мірою 
пов’язане з несприятливою дією соціально-гігієнічних факторів виробничого середо-
вища і спадково генетичною схильністю. Відомо, що під час вступу до вузу у більшій 
частині студентів відбувається зміна звичних життєвих стереотипів, зміна місця про-
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живання, зміна умов самостійної роботи, зміна режиму і якості харчування. При цьому 
велика частина студентів проживає в гуртожитках.

У сучасному місті студенти витрачають дуже багато часу на дорогу, з огляду на 
те, що деяка частина з них витрачає на це близько 2-х годин, а іноді і більше. Додатко-
вим фактором, що обтяжує навчання в ЗВО, є постійна необхідність поєднання навчан-
ня з роботою. Часто, студенти зайняті малокваліфіковану працю: працюють вантажни-
ками, офіціантами, двірниками, охоронцями, як правило, це відбувається у вечірній або 
нічний час. Уже на перших курсах навчання з роботою поєднують більше 30 відсотків 
юнаків і 15 відсотків дівчат. Це призводить до значного порушення режиму дня. Близь-
ко третини студентів приймають гарячу їжу тільки один раз в день.

За даними проведення дослідження серед студентів різних ЗВО нашої країни, 
відзначений сильне зростання негативних тенденцій в гігієнічній поведінці студентів. 
Кількість курців, які вживають алкоголь і наркотики студентів досягло 72,8%. Низька 
фізична активність відзначається майже у 70% студентів.

Багато проведених досліджень показують, що серед студентів популярний захі-
дний стиль харчування. Такий стиль харчування одноманітний, насичений жирами тва-
ринного походження і цукрами, включає велику кількість бутербродів, які запивають 
газованими напоями, використовується дуже мала кількість овочів, фруктів, плодів, 
круп, коріння. Досить часто студенти в перервах між «парами» перекушують, чим до-
ведеться, це: жувальна гумка, цукерки, шоколад, газована вода. Буває, що деякі «втамо-
вують голод» викуривши сигарету.

Актуальність даної проблеми полягає в тому, що фізичне здоров’я серед студен-
тів з кожним роком стає все гірше й гірше. Всі ці твердження знаходять своє підтвер-
дження при медичному обстеженні студентів. Правильно організований процес фізич-
ного виховання може стати рушійною силою всього навчального процесу по форму-
ванню та зміцненню фізичної культури особистості. Це відбувається завдяки стимулю-
ванню розвитку найбільш значущих для відповідної особи біологічних і соціальних по-
треб в русі, розвитку, пізнанні, самоствердженні, самовихованні.

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО СТВОРЕННЯ ЗДОРОВ’Я 
ЗБЕРЕЖНОГО СЕРЕДОВИЩА У ЗВО

Курнік Б.В., студент 2 курсу факультету ММіЛ 
Одеська національна академія харчових технологій, м .Одеса

Ключовими напрямами державної освітньої політики сьогодення мають стати 
формування здоров’язбережного середовища, екологізації освіти, валеологічної куль-
тури студентської молоді. А.Єрохіна визначає поняття «здоров’язберігаючі технології» 
в освіті як сукупність форм, засобів і методів, що направлені на досягнення оптималь-
них результатів в підтримці фізичного, психічного, етичного і соціального благополуч-
чя людини, у формуванні здорового способу життя. 

Сучасне суспільство вимагає набуття студентами стабільних, глибоких і систем-
них знань, які забезпечують їм здатність до соціально-ціннісного самовизначення й ін-
дивідуально-суспільної самореалізації. У цьому процесі знання зі збереження здоров'я 
виконують функцію усвідомлення молодою людиною своїх реальних можливостей, 
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